

桂城10人获“十佳退役军人”命名 退役不褪色 整装再出发



■“十佳退役军人”上台领奖。

(通讯员供图)

1月12日,“军人本色 桂城榜样”2022年度桂城“十佳退役军人”命名仪式暨2022年返乡退役军人座谈会在千灯湖畔举行,毛帅壁、叶满锡等10位退役军人获命名。

桂城“十佳退役军人”名单

(按姓氏笔画排序)

- 热心公益 彰显大爱——毛帅壁
- 扎根基层 干在实处——叶满锡
- 扛起责任 追求卓越——余功新
- 勇挑重担 精准扶贫——杨岳彪
- 践行誓言 逆行抗疫——陆栋梁
- 铿锵玫瑰 守正赋能——陈鹤琴
- 一朝为军人 一生作军魂——范云
- 微笑服务 守护安全——官敏
- 创新创业乐于分享——陶福洪
- 当好排头兵 筑起安全墙——黎兆星



讲好退役军人故事 弘扬社会正能量

在激昂的音乐声中,桂城10名“十佳退役军人”依次上台领奖,掌声一次次在会场响起。

活动现场,一个个动人故事,一幕幕感人场景,温暖了观众的心田。桂城“十佳退役军人”中,有微笑服务、守护安全的公交驾驶员,有投身公益、热心奉献的志愿达人,有搏击商海、力行创新的创业英才,有一心为民、乐于助人的执法人员,有守正赋能、忠诚奉献的女大学生……他们共同描绘出一幅

桂城退役军人充满活力、蓬勃向上的群像。

“在获得这个荣誉的同时,我也明白了自己身上肩负的责任。”作为活动中唯一一位获命名的退役女兵,陈鹤琴说:“这次活动让更多人知道桂城也有很多优秀的退役女兵,希望有更多有志女性报名参军,并能够在退役后积极参与与家乡建设。”

这次获命名“十佳退役军人”,范云感到十分自豪。作为一名行政执法队员,范云在工作中始终坚持全心全意为人民服

务,在一次次执法任务中获得群众的认可和支持。他坦言:“从事一线执法工作,面对的都是群众,能为群众解决困难,为群众办实事,是退役军人的福气。”

“我今天还把妈妈和儿子带过来一起见证这个重要时刻。”“十佳退役军人”叶满锡分享道:“我当兵的时候曾参与抢险救灾、扑救山火等,让我有了更强的身体素质,所以退役后我义无反顾地选择在基层工作。”他呼吁更多年轻人积极参军,用青春报效祖国。

超15万人次“打call”掀起拥军崇军热潮

退役军人是党和国家的宝贵财富,是社会主义现代化建设的重要力量。为讲好退役军人故事,展现退役军人风采,2022年6月,桂城街道退役军人服务中心启动“军人本色 桂城榜样”2022年度桂城街道“十佳退役军人”命名活动。

经广泛发动、组织推荐、综合评价、网络投票等环节,2022年8月,10位有担当、有

业绩、有奉献、群众认可的“十佳退役军人”脱颖而出。桂城“十佳退役军人”打call活动同步上线。活动上线后,立即在市民的朋友圈中刷屏,短短7天时间,吸引超过15万人次参与“打call”,在桂城掀起一股拥军崇军热潮。

“让退役军人成为全社会受尊重的人,营造有利于退役军人干事创业的良好环

境,既需要制度支持、政策激励、法律保障,更需要加强思想政治引领、典型宣传引导。”桂城街道党工委委员彭文赞说,希望“十佳退役军人”能够成为引领社会风尚的时代标杆,弘扬退役军人正能量,同时积极投身桂城经济社会发展,在全社会形成尊崇和关爱退役军人的良好社会风尚。

做好保障服务工作 增强退役军人归属感

党的二十大报告提出,加强国防动员和后备力量建设,做好退役军人服务保障工作,巩固发展军政军民团结。为广泛动员全社会关爱退役军人,在春节来临之际,桂城街道退役军人服务中心发起“党建引领·红耀桂城”2023年春节关爱退役军人系列活动。

该行动将陆续开展桂城红色景点打卡、党的二十大精神学习、慰问探访等8场主题活动,向桂城退役军人及其他优抚对象送去关怀,增强退役军人的幸福感,营造关爱退役军人的社会氛围。

一直以来,桂城街道退役军人服务中心认真贯彻落实国家双拥优抚政策,严要求、高标准做好退役军人及其他优抚对象的服务保障工作,为退役军人提供政策解读、就业扶持、技能提升、困难帮扶等服务。2022年,中心受理辖区退役军人及其他优抚对象优待证办理率超过95%,高效配合区级部门接收安置转业士官1

名、返乡退役士兵83名,为因重大疾病造成生活困难的两名退役军人成功申请到广东省应急救助资金、南海区慈善会关爱退役军人基金共计128489.22元。此外,在春节、八一建军节期间,还对辖区驻军部队、退役军人和其他优抚对象开展丰富多样的走访慰问活动,通过打造退役军人志愿服务品牌不断落地落实双拥优属工作,切实将服务送进退役军人的心坎。2022年度,中心指导下成立的桂城绿蚁退役军人志愿服务队获评佛山市“终身学习品牌项目”、佛山市志愿服务行动力组织。

未来,桂城街道退役军人服务中心将以党的二十大精神为指导,继续做好退役军人服务的基础工作,增强学习成效,全面提升退役军人服务保障体系的政策理论水平,进一步加大对退役军人就业创业的扶持力度,培育退役军人志愿服务队,开拓退役军人服务新局面。

文/珠江时报记者 梁棋清 通讯员 廖显萍

南海首家退役军人就业创业孵化示范基地揭牌

助南海退役军人创造人生更大辉煌

珠江时报讯(记者/梁慧恩 通讯员/黎惠沂)1月17日,南海区首家退役军人就业创业孵化示范基地在佛山天安数码城揭牌,进一步壮大南海区退役军人就业创业服务力量。

2020年10月,佛山天安数码城挂牌成立了南海区退役军人就业创业孵化基地,发布“天安十条”措施,为基地退役军人提供“四专”服务。两年来,基地共吸引退役军人进驻园区60名,其中,退役军人企业家24名,在园区企业担任中高层管理人员36名。基地累计举办“八一”座谈会、退役军人就业创业政策宣讲会等活动51场,惠及退役军人超1000人次;为6名军创企业家累计减免租金超13万元。为更好地激励先进,树立标杆,南海区退役军人事务局依据《南海区退役军人就业创业孵化基地评选办法》,认定天安数码城为南海区退役军人就业创业孵化示范基地。

“退役军人有扎扎实实的工作作风,勤勉勤奋勤劳的优良品质,良好的执行力及旺盛的精力,他们将优良作风带到工作中,为园区的发展作出贡献。”佛山市天安数码城有限公司董事总经理张孝东说,接下来,将进一步加大宣传力



■南海区退役军人就业创业孵化示范基地揭牌。

珠江时报记者/威伟雄 摄

度,广泛吸引退役军人到天安基地创业就业。

曾成边25年的广东新兴发展供应链管理有限公司总经理邢辉表示,退役军人就业创业孵化示范基地是对有创业梦想的军人的温情奉献,体现了党和政府对退役军人的关心关爱。示范基地是退役军人的家,也是退役军人创造人生更大辉煌,体现自身价值的平台。“我们要不忘初心,退役不褪色,转业不转

志,在助力佛山地方经济建设中再立新功。”

南海区退役军人事务局自2019年挂牌成立以来,为推动退役军人就业创业,该局不断链接社会资源,出台了促进退役军人就业创业若干措施。目前,南海区退役军人就业创业孵化基地增至三家。

南海区退役军人事务局局长汤荣宝表示,天安基地要发挥示范引领作用,在保证奖励

金专款专用的同时,有效发挥平台的作用,撬动更多公司资源和社会资源投入,促进基地退役军人高质量就业创业。同时要积极为基地退役军人做实事、解难题,带领退役军人企业家为南海区爱国拥军、退役军人就业创业等工作凝聚力量、贡献智慧,不断总结提炼和交流传播退役军人创业奋斗故事、爱国拥军先进事迹,合力打造南海军创品牌。

新“天安十条”措施

- 一 租金补贴专服申请
- 二 租金额外折上折
- 三 退役军人招聘补贴专服申请
- 四 免租期特享赠送
- 五 停车费(月租/临停)特享赠送
- 六 免费会议室使用
- 七 专人专窗24小时在线服务
- 八 退役军人企业无偿宣传推广
- 九 每月退役军人及圈层联谊聚会
- 十 业务资源对接